

林奇宏校長：運用數位科技推動國際化及在地化的校務研究



以「國際人才培育與永續發展」為會議主題之「2023年臺灣校務研究國際研討會」

林奇宏校長： 運用數位科技推動國際化及在地化的校務研究

林奇宏校長於2022年6月接任臺灣校務研究專業協會(以下簡稱TAIR)理事長一職後，致力於將臺灣高等教育校務研究推向國際化與在地化，更在2023年2月17日由TAIR與多所大學共同主辦以「國際人才培育與永續發展」為會議主題之「2023年臺灣校務研究國際研討會」。

林校長在開幕致詞表示，TAIR作為臺灣校務研究發展之重要組織，鏈結國際與本土是必要的，尤其在疫情過後各國高等教育的環境與型態更與疫情前明顯不同。為此，TAIR積極規劃校務研究相關講座及課程，著重校務研究人才培育，同時也積極促進各校間的交流及國際接軌。林校長亦表示作為TAIR理事長在臺灣校務研究邁向國際化的過程當中，更加體會到校務研究對學校治理的重要性，也希望在這個過程當中，可以帶領所有校務研究夥伴一起成長。

林校長致詞中提到，「如何應用數位科技將校務研究國際化與在地化，以及學校治理數位化」，是他接任TAIR理事長的首要任務。林校長表示希望利用陽明交大在資通訊領域的優勢，媒合國內企業協助導入重要的資訊科技平台及系統於校務研究中，推動國內高等教育以建構校務治理決策環境作為校務研究發展目標，同時也讓各校的校務研究更能朝向以證據為本進行不同校務議題的探討。

林奇宏校長：運用數位科技推動國際化及在地化的校務研究

此次研討會共收錄16篇口頭發表論文及26篇海報發表論文，主要針對招生與選才、教學品質與教學創新實踐、大學社會責任與永續發展、校務治理與效能精進、人才國際移動力等議題進行深入探討與交流。同時本次研討會也邀請二位於高等教育領域具權威的專家進行專題演講，分享如何培養具有全球競爭力的人才以及競爭型計畫經費獲得與大學績效表現的關聯性。林校長表示希望藉由本次研討會讓校務研究的夥伴與學術界各領域的專家學者在疫情後齊聚一堂，共同進行校務研究的交流與探討。

林校長作為TAIR理事長，從接任之後開始辦理一系列校務研究巡迴講座，積極邀請不同區域的研究夥伴參與相關會議，藉由巡迴講座提升跨校間的討論、合作及持續精進校務治理能力，同時也聚焦大家關注的校務議題，以利後續規劃相關課程與講座之參考。而透過這一系列的活動當中，也瞭解在數位時代中若能將課程數位化、視訊化，可讓整個學習歷程更加有效率。專業知能工作坊從基礎到實務的進階研習，也邀請許多不同學術領域有多年經驗的專家，分享其在校務研究議題上的經驗與觀點。林校長期望透過陽明交大的資源與能量，帶領TAIR與所有校務研究的夥伴們朝著持續精進的方向邁進，一同為臺灣校務研究的發展盡一份力，未來因應世界發展趨勢將指日可待。



「2023年臺灣校務研究國際研討會」之會後合影